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Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e seis 1 

minutos, através da plataforma virtual Google Meet disponível no e-mail institucional da 2 

Universidade Estadual de Ciências da Saúde de Alagoas – UNCISAL, reuniram-se os 3 

conselheiros para a Sessão Ordinária do Conselho Superior Universitário - Consu, 4 

convocados por meio de correio eletrônico. Conselheiros Presentes: A Vice-Reitora, 5 

presidindo a sessão, Profa. Ilka do Amaral Soares; a Pró-Reitora de Extensão, Profa. Maria 6 

Margareth Ferreira Tavares; o Pró-Reitor de Gestão Administrativa, Sr. Thiago Henrique 7 

Batista Rodrigues; a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Sra. Ana Maria Jatobá Correia 8 

Ramirez; a Pró-Reitora Estudantil, Profa. Liliane Correia Toscano de Brito Dizeu; a 9 

Gerente do Centro de Ciências Integradoras, Profa. Francine Souza Loureiro de Mendonça 10 

Caetano; a Gerente do Centro de Ciências da Saúde, Profa. Sandra Adriana Zimpel; o 11 

Gerente do Centro de Tecnologia, Prof. Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos; a 12 

Gerente Geral da Escola Técnica de Saúde Profa. Valéria Hora, Profa. Janaína Andrade 13 

Duarte; a Coordenadora do Núcleo de Ciências Biológicas, Profa. Flaviana Santos 14 

Wanderley; o Coordenador do Núcleo de Ciências Exatas, Prof. Alessandro de Melo 15 

Omena; a Coordenadora do Núcleo de Saúde do Adulto e do Idoso, Profa. Maria do 16 

Desterro da Costa e Silva; a Coordenadora do Núcleo de Tecnologias de Informação e 17 

Comunicação na Educação, Profa. Helena Rodrigues Câmara; a Coordenadora do Núcleo 18 

de Educação Tecnológica, Profa. Vivian Sarmento de Vasconcelos; a Coordenadora do 19 

Núcleo de Educação a Distância, Profa. Cynara Maria da Silva Santos; o Coordenador do 20 

Curso de Medicina, Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis; a Coordenadora do Curso de 21 

Enfermagem, Profa. Aline de Araújo Marques Mousinho; a Coordenadora do Curso de 22 

Fisioterapia, Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa; a Coordenadora do Curso de Radiologia, 23 

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa; o Coordenador do Curso de Análise e 24 

Desenvolvimento de Sistemas, Prof. Reinaldo Alves da Silva; o Coordenador do Curso de 25 

Segurança no Trabalho, Prof. Éder da Silva Rocha Santos; o Coordenador do Curso de 26 

Sistemas para Internet, Prof. Paulo Henrique Gomes Silva; o Coordenador do Curso de 27 

Processos Gerenciais, Prof. Graciliano Ramos Alencar do Nascimento; o Coordenador do 28 

Curso de Licenciatura em Matemática pelo Sistema UAB/Uncisal, Prof. Alessandro de 29 
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Melo Omena; a Representante dos Gerentes/Coordenadores das Unidades de Apoio 30 

Assistencial, Profa. Janayna Mara Silva Cajueiro; a Representante docente do Centro de 31 

Ciências Integradoras – Categoria Titular, Profa. Simone Schwartz Lessa; o Representante 32 

docente do Centro de Ciências Integradoras – Categoria Auxiliar, Prof. Luis Fernando 33 

Hita; a Representante docente do Centro de Ciências da Saúde – Categoria Adjunto, Profa. 34 

Pollyanna Almeida dos Santos Abu Hana; a Representante docente do Centro de Ciências 35 

da Saúde – Categoria Auxiliar, Profa. Ana Cecília Silvestre da Silva; a Representante da 36 

Associação dos Docentes da Uncisal, Profa. Angela Lima Peres; o Representante do Corpo 37 

Técnico-Administrativo – Nível Médio, Sr. Jeanderson Ferreira de Oliveira; a 38 

Representante do Sindicato dos Servidores da Uncisal (suplente), Sra. Divanete dos Santos 39 

Silva Lima; a Representante discente do Centro Acadêmico de Fisioterapia, Acad. Islane 40 

Alessandra Alves Bandeira; a Representante discente do Diretório Acadêmico dos 41 

Tecnológicos, Acad. Eliene do Carmo da Silva; o Representante da Federação das 42 

Indústrias do Estado de Alagoas, Dr. Alfredo Raimundo Correia Dacal. Demais Presentes: 43 

Leilyanne Stephanne Alves Souza, representante discente do Diretório Acadêmico dos 44 

Tecnológicos (suplente); Ana Patrícia Cavalcante Barros; Eduardo Bruno Almeida dos 45 

Santos; Williams Pacífico Araújo dos Santos, coordenador jurídico; Erika Henriques de 46 

Araújo Alves da Silva; Graciliana Elise Swarowsky; Amanda de Mesquita Vasconcelos 47 

Fonseca, respondendo pela Coordenação Administrativa do CONSU. PAUTA: Apreciação 48 

da ata da sessão ordinária do dia 3 de maio de 2022; Posse dos representantes discentes do 49 

Diretório Acadêmico dos Tecnológicos – DATEC: Eliene do Carmo Silva (titular) e 50 

Leilyanne Stephanne Alves Souza (suplente); Apresentação do Manual de solicitação de 51 

serviços da Ascom. Iniciando os trabalhos, Profa. Ilka do Amaral, presidindo a sessão, 52 

falou sobre a praticidade do formato virtual da sessão e na facilidade de alcançar o quorum, 53 

deu boas vindas a todos, relatou um pouco sobre o início do semestre acadêmico com as 54 

atividades presenciais retomadas, explicou que o Prof. Henrique Costa precisou fazer uma 55 

agenda externa por causa da mudança de governo e de secretários e realizou a leitura da 56 

pauta. Após leitura dos presentes na ata da sessão ordinária do dia 3 (três) de maio de 2022 57 

(dois mil e vinte e dois), Profa. Francine Loureiro disse que as linhas 241 (duzentos e 58 

quarenta e um) e 242 (duzentos e quarenta e dois) estavam repetidas e a Sra. Amanda 59 

Mesquita explicou que era porque o Prof. Éder Rocha tinha duas representações no Consu, 60 

assim como o Prof. Alessandro Omena e que os cargos estavam descritos no começo da 61 

ata. Diante da explicação, Profa. Francine Loureiro sugeriu que ao lado dos nomes também 62 

tivesse a representação de cada conselheiro com o intuito de contabilizar a questão do 63 

quorum. No chat, Profa. Angela Peres perguntou se os docentes com duas representações 64 
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votavam duas vezes e a Profa. Ilka do Amaral respondeu que eles só votavam uma vez, 65 

mas que de qualquer forma aquela situação era temporária, pois o Prof. Alessandro Omena 66 

estava saindo do NUCE (Núcleo de Ciências Exatas) para assumir um cargo na PROEX 67 

(Pró-Reitoria de Extensão) e na situação do Prof. Éder Rocha, pois um dos cursos 68 

coordenados por ele estava em desativação. Na oportunidade, Profa. Margareth Tavares 69 

pediu que a Profa. Ilka do Amaral fizesse o anúncio sobre a mudança na pasta da PROEX, 70 

com a nomeação do Prof. Alessandro Omena e a saída da Profa. Erika Henriques para a 71 

Pró-Reitoria de Ensino e Graduação. Profa. Simone Schwartz colocou que os 72 

questionamentos da Profa. Francine Loureiro e da Profa. Angela Peres faziam sentido, pois 73 

alguém no futuro poderia questionar e sugeriu que a ideia da Profa. Francine Loureiro 74 

fosse acatada. Profa. Ilka do Amaral achou que o modelo de ata talvez tenha confundido 75 

um pouco e lembrou do modelo resumido antigo que constava o nome da pessoa e o cargo 76 

e a Sra. Amanda Mesquita explicou que naquele tipo de ata sempre constou somente o 77 

nome no final para ter espaço de assinatura do conselheiro. Diante da explicação, Profa. 78 

Ilka do Amaral sugeriu que voltasse a constar a caixinha utilizada anteriormente na ata 79 

resumida para conter os dados completos e a Sra. Amanda Mesquita disse que seria 80 

prudente colocar o quadrinho no final do campo de assinatura para que a ata tivesse a 81 

continuidade necessária. Profa. Ilka do Amaral oficializou que o Prof. Alessandro Omena 82 

agora fazia parte da PROEX e a Profa. Erika Henriques foi convidada para ir para a 83 

PROEG, complementou informando que a Profa. Karina Schussler iria assumir o NUCE e 84 

que provavelmente na semana seguinte sairia sua portaria e a gestão estava esperando a 85 

portaria do Prof. Alessandro Omena sair, dependia do Governo, para realizar as 86 

movimentações internas. Por fim, desejou boas vindas a todos. Após concordância dos 87 

conselheiros em relação a sugestão dada pela Profa. Ilka do Amaral de conter o quadro 88 

com os nomes e as representações no final da ata, a ata da sessão ordinária do dia 3 de 89 

maio de 2022 foi aprovada com 18 (dezoito) votos a favor, 5 (cinco) abstenções e nenhum 90 

voto contra. Seguindo ao próximo ponto de pauta, a presidente em exercício do Consu deu 91 

posse aos novos conselheiros representantes discentes do Diretório Acadêmico dos 92 

Tecnológicos (DATEC) Eliene do Carmo Silva (titular) e Leilyanne Stephanne Alves 93 

Souza (suplente) e desejou boas vindas, ressaltando a importância da participação dos 94 

estudantes e destacando a atuação do DATEC nas mídias sociais. A Acad. Eliene Silva 95 

destacou ser prazeroso estar como coordenadora geral do DATEC e falou que o Diretório 96 

estava bastante ativo não só nas mídias sociais, como também na vida dos coordenadores, 97 

do professores e dos alunos com o intuito de amenizar a distância entre os três grupos e 98 

agradeceu as boas vindas. A Acad. Leilyanne Souza disse ser um prazer estar participando 99 
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da coordenação geral como suplente do DATEC e que esperava fazer o melhor para fazer a 100 

diferença na representação dos alunos. Prof. Gustavo Vasconcelos deu as boas vindas e 101 

reforçou as falas anteriores, em que as representantes começaram bastante atuantes, falou 102 

que recebeu algumas demandas com as preocupações dos alunos e que aquilo era muito 103 

bonito pois demonstrava acolhimento, que Eliene Silva teve a preocupação em acolher 104 

todos os alunos dos tecnológicos e que ela já entrou entendendo que Gestão Hospitalar era 105 

um dos cinco cursos tecnológicos da Universidade, por fim desejou muito sucesso pois que 106 

tinha certeza que iriam fazer a diferença nos cursos tecnológicos. Profa. Francine Loureiro 107 

realizou um agradecimento ao Prof. Alessandro Omena por ter participado como 108 

Coordenador do Núcleo de Ciências Exatas, deu boas vindas a Profa. Karina Schussler, 109 

parabenizou as representantes do DATEC e deu boas vindas a ambas no Consu. Seguindo 110 

ao próximo ponto de pauta relativa a Apresentação do Manual de solicitação de serviços da 111 

Ascom, Profa. Ilka do Amaral comentou que a Universidade estava tendo uma demanda 112 

bastante expressiva em relação aos serviços da Assessoria de Comunicação e que muitas 113 

delas tinham o prazo  muito apertado, falou que a equipe da Ascom era maravilhosa, no 114 

entanto era muito pequena e por esse fato algumas solicitações eram impossibilitadas de 115 

serem realizadas em prazo hábil. Diante das necessidades da Assessoria, falou que foi 116 

confeccionado um manual com indicações para facilitar o bom andamento das atividades e 117 

passou a palavra ao Sr. Eduardo Almeida. Sr. Eduardo Almeida iniciou sua apresentação 118 

ratificando as informações da Profa. Ilka do Amaral em relação ao aumento expressivo das 119 

demandas principalmente durante o tempo de pandemia e a equipe pensou em formatar 120 

algum documento que facilitasse a comunicação e pudesse ser compreendida por todas as 121 

instâncias da Universidade, portanto, foi criado um manual breve e objetivo. Apresentou a 122 

estratégia da comunicação da Ascom, mostrou como as solicitações de material poderiam 123 

ser realizadas e os prazos, a fim de atender a demanda em tempo hábil com a produção dos 124 

documentos, frisou que a produção de vídeo institucional muitas vezes demandava recurso, 125 

então nem sempre iriam conseguir atender tal produção. Falou sobre serviços associados, 126 

pois muitas vezes as demandas chegavam para a Ascom e não eram de competência dela, a 127 

exemplo, as demandas de Cerimonial, ou de sites institucionais que eram de competência 128 

da Supervisão de Tecnologia, ou mesmo da Ouvidoria. Tratou sobre as solicitações via 129 

SEI, em que muitas vezes os processos precisavam tramitar em outras instâncias 130 

anteriormente, a exemplo de processos licitatórios ou de aquisição de brindes, a Ascom 131 

ficava responsável pela criação da arte, mas o produto final deveria ser adquirido via 132 

processo. Por fim, disponibilizou os contatos da Assessoria de Comunicação nas Unidades 133 

e falou que o manual era bastante intuitivo e que a ideia era facilitar a comunicação entre 134 
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todos na Universidade. Profa. Ilka do Amaral destacou que o trabalho foi bem feito e que 135 

tinha muito orgulho da equipe pelo engajamento e disponibilidade. A Sra. Patrícia Barros, 136 

em nome da Ascom, agradeceu a todos e destacou que a Assessoria seguia à disposição de 137 

toda a Universidade, ressaltou que a equipe fazia um grande esforço para atender as 138 

solicitações, mas que algumas vezes não era possível atender as demandas nos prazos 139 

solicitados, agradeceu a todos que eram fonte de comunicação e destacou estar muito feliz 140 

por conseguir emplacar diversas matérias junto à imprensa. Pelo chat, diversos 141 

conselheiros parabenizaram a equipe da Assessoria de Comunicação. Relativo a 142 

comunicação, Profa. Ilka do Amaral solicitou que ninguém colasse cartazes ou avisos nas 143 

paredes da Universidade e pediu o apoio de todos para fiscalizar, visto que a Uncisal foi 144 

recentemente reformada. Profa. Angela Peres disse que era fã da equipe e que sentia falta 145 

do Sr. Eduardo Almeida, pois internamente as tarefas foram divididas e agora fazia mais 146 

interações com a Sra. Patrícia Barros. Destacou que o trabalho da Assessoria tinha 147 

aumentado a interação nas redes sociais e que o trabalho era fantástico. Por fim, sugeriu, na 148 

parte de prazos, que houvesse algo sobre design gráfico de manuais. Diante do 149 

questionamento da Sra. Patrícia Barros no chat sobre a aprovação do documento, Profa. 150 

Ilka do Amaral disse que não sabia se cabia aprovação, pois era uma apresentação do setor 151 

de demandas já existentes para organização interna. Muitos conselheiros concordaram com 152 

a palavra da Profa. Ilka do Amaral e o Prof. Alfredo Dacal ressaltou que diante de tantos 153 

elogios os conselheiros já tinham aprovado o documento. Finalizada a pauta, a Vice-154 

Reitora no exercício da Presidência do Consu deu alguns informes. Disse que por 155 

solicitação dos estudantes junto à Proest, a Profa. Liliane Dizeu trouxe na reunião da 156 

Gestão no dia anterior a questão dos chromebooks e diante disso, ficou definido que a 157 

devolução ficaria vinculada ao acesso ao laboratório de informática. Outro informativo foi 158 

que naquele dia às dezoito horas haveria a Cerimônia de Acolhimento aos Calouros feitos 159 

pela Proest e pela Reitoria e às dezenove horas teria o Acolhimento e o Lual, dessa vez o 160 

Lual seria realizado no Mega Auditório em detrimento das chuvas. Profa. Ilka do Amaral 161 

informou que teve uma notícia do Palácio de que a posse do Reitor e da Vice-Reitora, 162 

ambos tinham assumido o mandato outubro mas a posse ainda não tinha ocorrido, foi 163 

agendada para o dia vinte de junho de dois mil e vinte e dois às nove horas no Mega 164 

Auditório, portanto, todos estavam convidados. Destacou que o evento seria com o 165 

Governador Paulo Dantas e alguns representantes da Assembleia Legislativa, ressaltou que 166 

aquele era o momento de mostrar os benefícios adquiridos para a Universidade e pediu 167 

mais uma vez a presença de todos. Em relação a devolução dos chromebooks, Profa. 168 

Flaviana Wanderley disse que no dia anterior teve uma demanda de uma professora 169 
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substituta que o computador quebrou e questionou sobre a possibilidade de ter alguma 170 

reserva de computador para uma eventualidade. Profa. Ilka do Amaral explicou que 171 

quando algumas atividades foram retomadas, a equipe do SUTIN detectou problemas em 172 

várias máquinas, então naquele momento não tinham máquinas disponíveis para 173 

empréstimos aos professores, ressaltou que a gestão levou em consideração que os 174 

professores foram contemplados com o Conecta, o que não era uma realidade para uma 175 

professora substituta, mas que poderia pensar para um momento posterior, a partir do 176 

momento de devolução dos chromebooks, que alguns poderiam ficar disponíveis na 177 

Inspetoria para empréstimo para suprir alguma necessidade. No chat, Prof. Gustavo 178 

Vasconcelos escreveu “E com o processo do aumento de carga horária saindo agora em 179 

julho, não teremos mais precarizados, então os professores efetivos irão assumir essas 180 

disciplinas, e eles já tem computador”. Profa. Flaviana Wanderley explicou que a situação 181 

da professora era a substituição de uma licença maternidade e que a Universidade sempre 182 

teria professores substitutos ou visitantes, então era necessário ter um computador para 183 

atender as demandas, explicou também que naquele momento teria disponibilidade de 184 

emprestar o seu computador para a professora dar aula, mas que nem sempre seria 185 

possível. Profa. Ilka do Amaral disse que iria avisar de forma ampla quando os 186 

chromebooks tivessem que ser devolvidos. Como professor aposentado da Uncisal, Prof. 187 

Alfredo Dacal comunicou que era o Presidente do Conselho Curador da FEPESA e sugeriu 188 

que houvesse um momento junto à Diretoria para uma nova apresentação das ações da 189 

FEPESA e da importância de ter a Fundação de apoio junto à Universidade. Por fim, 190 

destacou a grande importância da posse do Reitor e Vice-Reitora e lembrou que o Consu 191 

era o maior órgão da Universidade e por isso achava importante a participação dos 192 

conselheiros no evento. Com relação a Fepesa, Profa. Ilka do Amaral informou que teria 193 

uma reunião com a nova diretoria no dia vinte e um e podia colocar em pauta no Consu a 194 

demanda, com a Profa. Luciana Corá assumindo a presidência. Prof. Reinaldo Alves 195 

explicou que naquele momento não tinha notebooks para disponibilizar aos professores, 196 

mas com a devolução dos chromebooks emprestados, a tendência era ocorrer o 197 

atendendimento das demandas necessárias, inclusive para empréstimo aos professores e 198 

complementou dizendo que a Uncisal tinha processos de aquisição de novos computadores, 199 

mas naquele momento não tinha nada para empréstimo, por fim, explicou que a perda de 200 

algumas máquinas foi devido a poeira da obra, ao uso e ao tempo. Profa. Ilka do Amaral 201 

ressaltou que o SUTIN era uma equipe pequena e guerreira, pois não parou na pandemia 202 

inteira e parabenizou aos trabalhos. Prof. Gustavo Vasconcelos comentou a respeito da 203 

questão dos professores, falando que eles tinham dificuldades em casa com a infraestrutura 204 
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tecnológica e que na volta para a Universidade iriam enfrentar alguns pequenos problemas, 205 

que sob seu ponto de vista era possível solucionar, falou sobre o aumento de carga horária 206 

com expectativa para o mês de julho, explicou sobre a dificuldade de guardar os materiais 207 

com a Universidade inteira em reforma e sobre as diversas possibilidades de reinventar 208 

uma aula com quadros ou TV’s pelo menos até reorganizar a Uncisal. Nada mais havendo 209 

a tratar, Profa. Ilka do Amaral Soares, às nove horas e dez minutos, agradeceu a todos, 210 

ressaltou a importância da participação dos conselheiros no evento da posse para mostrar a 211 

força da Uncisal junto aos parlamentares e encerrou a sessão. Eu, Amanda de Mesquita 212 

Vasconcelos Fonseca, Coordenadora Administrativa do CONSU, lavrei a presente ata que 213 

após lida e aprovada deverá ser assinada por todos os conselheiros presentes à sessão. 214 

Ilka do Amaral Soares_______________________________________________________ 215 

Maria Margareth Ferreira Tavares_____________________________________________ 216 

Thiago Henrique Batista Rodrigues____________________________________________ 217 

Ana Maria Jatobá Correia Ramirez____________________________________________ 218 

Liliane Correia Toscano de Brito Dizeu_________________________________________ 219 

Francine Souza Loureiro de Mendonça Caetano__________________________________ 220 

Sandra Adriana Zimpel_____________________________________________________  221 

Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos ___________________________________ 222 

Janaína Andrade Duarte _____________________________________________________ 223 

Flaviana Santos Wanderley___________________________________________________ 224 

Alessandro de Melo Omena __________________________________________________ 225 

Maria do Desterro da Costa e Silva_____________________________________________ 226 

Helena Rodrigues Câmara____________________________________________________ 227 

Vivian Sarmento de Vasconcelos ______________________________________________ 228 

Cynara Maria da Silva Santos ________________________________________________ 229 

Fernando Antonio Pedrosa Fidelis_____________________________________________ 230 

Aline de Araújo Marques Mousinho____________________________________________ 231 

Alexsandra de Souza Pedrosa_________________________________________________ 232 

Denise Cristina de Lima Barbosa______________________________________________ 233 

Reinaldo Alves da Silva_____________________________________________________ 234 

Éder da Silva Rocha Santos__________________________________________________ 235 

Paulo Henrique Gomes Silva_________________________________________________ 236 
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Graciliano Ramos Alencar do Nascimento_______________________________________ 237 

Alessandro de Melo Omena__________________________________________________ 238 
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